



Sted: 6. oktober Microsoft Teams kl. 19.00

Tilstede: Jakob Nilsson, Mette Ærenlund Tamsen, Carina Becker (første time), Claus Gormsen, Carsten Provstgaard, Lene Jakobsen og Nicolai Schmidt

Afbud: Bo Lykke, Yessika Buchhave, Patrick Bols

1. Valg af ordstyrer og referent

Jakob ordstyrer

Nicolai referent

2. Godkendelse af dagsorden

Godkendt

3. Opfølgning og godkendelse af forrige referat

Mangler.

4. Dommernes opførsel (flyttes til lukket dagsorden), men behandles som punkt 4

5. Status på dommere

Vest: Melder om nok dommere, men stadig ikke nok set over hele Vest. Der bruges mange penge på dommerkørsel

Øst: 8 nye dommerpar. Forpligtelserne har en effekt. Udviklere tager sig af nye dommere
I år er der 450 påsatte kampe.

Kvindelige dommere: Grete og kvindedommere skal kontakte hinanden.

Dommerkampagnen skal op og køre igen. Opstart uge 41

6. Status på MVP

Løbende kommunikation til dommere om MVP. Det går lidt langsomt, hvor det kan være svært at melde noget ud. Det tager for lang tid med de kritiske opgaver.

Dommerbørs fungerer rigtig godt. Pt 23 åbne opgaver 10-12 er kritiske.

Vigtigt med god kommunikation til dommerne.

Protest og matchstraf er kritiske, ligesom dobbeltroller.

Skal oprettes i google docs (Matchstraf/indberetninger/protester)

På sigt skal der laves en evaluering af MVP/kampafvikling. (Fx efter sæsonen)



7. Lukket dagsorden

Ikke noget ud over punkt 4

8. Eventuelt

- Dommermøde

- Der skal arrangeres dommermøde
 - Hvad er formålet?
- Punkter til mødet:
 - MVP
 - Mulighed for spørgsmål fra dommere
 - Mulighed for at dommer kan dele tanker med hinanden
 - Dommerkriterier
 - Løbetesten
 - Rekruttering af dommere
 - Forbundets opgave i at udvikle dommere
 - Spørgsmål/erfaringer med de nye regler
 - Fokuspunkter fra DU
 - De skal håndhæves
- DU Formand har ansvaret for mødet, i samarbejde med Carsten
- Regelfortolker skal inviteres med hvis der stilles spørgsmål til reglerne
 - Ellers må det noteres og vi vender tilbage med et svar
- Plan for mødet Uge 44 – Man/Ons

- Kriterier for rangering

Caps fremviser dokument med kriterier som sendes til DU medlemmer

- Dommerrangering

- 3 forslag:
 - Ingen oplysning. Døm de kampe man påsættes
 - Der tales for at det kan skabe forvirring ved at oplyse
 - Oplys rangering til hver enkelt dommer
 - Der kan tages kontakt til DU for at få oplyst sin rangering og lagt en plan i samarbejde med en udvikler
 - Alles rangering oplyses til alle
 - Der tales for åbenhed og gennemsigtighed.
 - DU må stå på mål for rangeringen
-



- **Dommertøj til ligadommere**
 - 3 år siden de sidst de fik tøj
 - Dommere der mangler tøj skal henvende til TUA

- **Opgavelisten skal tilbage på dagsordenen (som punkt 1, så man har tid)**

- **Dommerforpligtelser (Behandles først da TUF Carina er med) punkt 1,5**
 - Gennemgang af mail og handlingsplan for dommerforpligtelser
 - Ringerunde for at undgå sanktioner – udføres af TUA
 - **Hvad skal sanktionen være?**
 - I 2019 blev alle kampe gjort til døm-selv-kampe
 - Man skulle stille med dommere til andre foreningers kampe
 - Krav om at få sendt folk på dommerkursus
 - Pointstraf
 - Vedr. Henvendelse om at betale sig fra det til FD, så kan det ikke lade sig gøre.
 - Dommerregulativet §12 vedr. liga klubber overholdes ikke
 - Ikke noget der skal håndhæves i år
 - Skal indarbejdes i TR, så man ikke skal kigge flere steder
 - Der laves skriftligt svar til Jørgen fra Skælskør vedr. opfølgning på dommerforpligtelser fra sidste år.
 - Tidsplan for dommerforpligtelser
 - Ringerunde start oktober (uge 41)
 - Klubberne skal melde en plan tilbage 1. december 2022
 - Sanktioner træder i kraft pr. 1. januar 2023
 - Sanktioner træder i kraft 1/1
 - Overblik over dommerkursus
 - Problem med instruktør mangel til klubdommer og forbund 1
 - Der mangler plan for uddannelse af dommerinstruktører
 - TUA og kursusansvarlig ligger en plan for kurser